

李强在甘肃、青海调研时强调 统筹推进高质量发展和高水平保护 构建体现本地特色和优势的现代化产业体系

新华社西宁9月16日电(记者邹伟)中共中央政治局常委、国务院总理李强9月15日至16日在甘肃、青海调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于统筹推进高质量发展和高水平保护的重要指示精神,牢牢把握在全国发展大局中的战略定位,坚持创新驱动,推进绿色发展,因地制宜培育壮大新质生产力,加快构建体现本地特色和优势的现代化产业体系,更好造福人民群众。

在甘肃兰州,李强来到泰基离子技术有限公司、空间技术物理研究所航天高新产业园,观看最新设备和零部件展示,详细了解相关技术原理和产品销应用情况。李强说,甘肃在发展重离子技术、空间技术等领域具备较好基础。要紧盯国际前沿,支持企业和科研机构加大研发投入,创新人才培养激励机制,在基础研究方面潜心钻研,夯实核心技术能力。要积极对接市场需求,推

动产业链上下游联动发展,支持民营企业更多参与,加快产品和服务迭代升级。李强来到南北两山环境绿化工程观测点、水车博览园,察看造林绿化和黄河兰州段生态保护治理情况,与在场的市民交谈。李强对当地生态保护和修复成效予以肯定,要求统筹好山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,持续增厚来之不易的绿色家底。他叮嘱当地干部把黄河沿岸公共空间设计好、建设好,形成更多居民运动、休憩、娱乐的好去处,不断提升群众生活品质。

在青海西宁,李强来到中国联通三江源国家大数据基地、青海绿色算电融合调度及生态监测中心,听取有关汇报,细致询问生态保护和绿电、算力使用情况。李强说,青海生态环境保护的责任重大,同时具有发展清洁能源、绿色算力的显著优势。要坚定不移走绿色发展之路,把打造算力平台和用好清洁能源结

吴政隆陪同调研。

张国清出席中国质量(南京)大会开幕式并在江苏调研时强调 深入实施质量强国战略 持续提升质量治理能力

新华社南京9月16日电 中共中央政治局委员、国务院副总理张国清16日在江苏出席中国质量(南京)大会开幕式并致辞。他强调,要深入贯彻习近平总书记重要指示批示精神,落实党中央、国务院部署,深入实施质量强国战略,持续提升质量治理能力,更好服务高品质发展和高品质生活。

张国清强调,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,近年来中国产品、工程、服务质量品牌竞争力明显提升,质量治理体系和治理能力现代化水平稳步提高。新征程上,要加快推进质量强国建设,为实现中国式现代化提供有力支撑。要着力增加高质量供

给,加快传统产业技术迭代和质量升级,强化战略性新兴产业技术、质量、管理协同创新,坚定走以质取胜的发展道路。要夯实质量监管基础,运用人工智能、大数据等新技术强化穿透式监管,依法严惩制售假冒伪劣商品、侵犯知识产权、工程质量违法违规等行为。要充分发挥标准引领作用,优化标准供给结构,提升标准质量水平,强化标准实施应用,筑牢质量安全底线。要发挥行业协会、科研机构、新闻媒体等作用,促进全社会共治。张国清表示,中国愿与世界各国一道,加强质量研发合作,推进质量基础设施互联互通,强化质量监管协作,共同推动全球质量事业发展。

在江苏期间,张国清还到徐工矿业机械有限公司、精创电气股份有限公司和徐州国家高新区调研,了解生产经营、创新发展和高新区建设等情况。他强调,要扎实推动科技创新和产业创新深度融合,推进制造业高质量发展。要锚定高端化、智能化、绿色化方向,加快人工智能在研发设计、生产制造等环节深度应用,积极开展绿色制造标杆升级行动,聚力培育一批制造业龙头企业和专精特新中小企业。要发挥国家高新区示范引领和辐射带动作用,一体推进技术创新、企业孵化和园区发展,在强化技术策源、成果转化、产业培育上下更大功夫,打造具有国际竞争力的先进制造业集群。

藏粤直流输电工程建设启动

全面投运后每年可输送超430亿千瓦时电量

本报广州9月16日讯(记者杨阳腾)9月16日,我国“十四五”规划建设的跨省区输电重点工程——藏粤直流输电工程建设启动,这是目前世界上输电能力最强、技术水平最先进、投资规模最大的柔性直流输电工程。

藏粤直流工程输电线路全长约2681公里,自西向东跨越西藏、云南、广西、广东4省区,额定输电容量1000万千瓦。该工程2029年全面投运后,

的侵权场景层出不穷,企业面临的侵权形势依然严峻。

平台、企业正多措并举应对侵权挑战。例如,京东集团通过部署多模态AI模型开展智能拦截,与权利人合作共建侵权动态特征库与识别模型,实现风险商品的实时监测、精准识别与主动治理;华为公司建立了一套完整的品牌保护体系,坚持主动出击,采取严厉打击措施。

全国市场监管部门积极引入技术手段,推动监管模式从传统向智慧治理跃升,显著提升执法效能。

当前,市场监管部门广泛应用“云端”查办等电子证据固定系统,并融合大数据分析追踪资金流与物流。例如,在查处“爱马仕”等一系列大案中,依托数据穿透成功还原犯罪网络,实现了全链条打击;在“始祖鸟”案中,执法人员发挥行刑衔接机制作用,联合公安机关利用退货手机号码、微信号结合天网工程和人脸识别技术,并对电脑、手机数据取证,落实了当事人的身份信息及实际经营地址,查清了资金往来记录和物流数据,取得了关键证据。

同时,“智慧监管”平台和图像识别技术有效破解了虚假身份和地址隐匿问题。例如,在鄂尔多斯商标案中,精准锁定侵权发生地;在一汽配件案中,通过数字化比对快速固定证据,解决了线上线下一体化侵权场景中“发现难”与“固证难”的痛点。

在政企协作机制守护下,中国品牌正在全球市场上赢得越来越高的信任度和美誉度。监管部门每一次利剑出鞘,查处侵权案件,不仅是对违法者的震慑,更是对创新环境的净化,为中国品牌走向世界奠定坚实基础。

技术赋能提升执法精度

随着打击侵权假冒的力度不断加大,侵权行为也在更新迭代,更多更新



9月16日12时,
浙江省台州市温岭石塘渔港,600多艘渔船扬帆起航,奔赴东海展开捕捞作业。为期四个半月的东海伏季休渔正式结束,全面开渔。

孙金标摄
(中经视觉)

共话光影未来

本报记者 姜天骄

以光影为媒,赴文明之约。近日,2025金熊猫国际文化论坛在成都举行。本届论坛以“文明共聚 开创未来”为主题,设置主论坛与4场平行论坛,众多文艺界学者名人在论坛上进行热烈的思想交流,推动文明互鉴,共谋未来发展。

在“场景焕新:文化消费新趋势与新机遇”论坛上,与会嘉宾剖析了文化消费领域正在发生的深刻变革,并探讨其中蕴藏的新机遇。

中国电影制片人协会副理事长周建东表示,观众走进电影院不再只看一部电影,电影产业的边界已经突破了“制片+发行+放映”的传统链条,观众已经转变为追求沉浸、互动、圈层认同的数字原住民,传统的文化消费模式,尤其是影视消费正被一股强大的合力重塑焕新。

“面对新趋势,电影产业应该打破传统的行业边界,从靠单一票房变现转为构建可持续的消费生态。从短期流

韩正会见出席第22届中国—东盟博览会的东盟国家领导人

新华社南宁9月16日电(记者朱超、林凡诗)国家副主席韩正16日在广西南宁分别会见来华出席第22届中国—东盟博览会暨中国—东盟商务与投资峰会的缅甸总理纽梭、老挝国家副主席本通、柬埔寨副首相兼内阁办公厅大臣翁赛维索、越南副总理梅文政。

会见纽梭时,韩正表示,今年是中缅建交75周年。不久前,习近平主席同敏昂莱总统举行了富有成果的会晤,达成重要共识,为两国关系发展指明方向。中方愿同缅方落实上述重要共识,深化中缅命运共同体建设。中方支持缅方维护国家稳定和主权独立,稳妥推进国内议程。希望缅方加大打击跨境犯罪,维护好中国在缅人员、机构、项目和中缅边境安全。

纽梭表示,缅方感谢中方在地震灾区及时提供宝贵援助,支持中方提出的全球治理倡议,恪守一个中国原则,愿同中方深化高质量共建“一带一路”合作,共同打击跨境犯

罪,推进缅中命运共同体建设。

会见本通时,韩正表示,在两党两国最高领导人战略引领下,中老命运共同体建设扎实推进。不久前,习近平总书记、国家主席同通伦总书记、国家主席举行亲切会晤,为深化新时期中老全面战略合作擘画蓝图。中方愿同老方共同落实高层重要共识,深化中老命运共同体建设,办好明年建交65周年庆祝活动,让两国传统友好更加深入人心。

本通表示,老中两党两国关系处于历史最好时期。老方恪守一个中国原则,支持中方提出的各项重大倡议主张,愿同中方密切高层往来,深化政治互信,加强务实合作,推动两党两国关系取得更大发展。

会见翁赛维索时,韩正表示,今年4月,习近平主席对柬埔寨进行国事访问,引领中柬关系走在构建人类命运共同体前列。两国保持高层密切交往,为构建新时代全天候中柬命运共同体指明方向。中方愿同柬方一道,加快落实两国领导人重要共识,发挥

中柬政府间协调委员会作用,不断充实“钻石六边”合作架构,加快“工业发展走廊”和“鱼米走廊”建设,助力各自国家现代化。

翁赛维索表示,柬中铁杆友谊牢不可破,命运紧密相连。柬方视中国为最可信赖的朋友,愿同中方深化各领域合作,为推进柬中命运共同体建设不断注入新动力。

会见梅文政时,韩正表示,中越两党两国高层保持频密交往,就推进全面战略合作达成重要共识,为新形势下中越命运共同体建设指明方向。今年是两国建交75周年暨“人文交流年”。中方愿同越方一道,以两党两国领导人战略共识为指引,赓续传统友谊,深化互利合作,加快构建具有战略意义的中越命运共同体,为各自社会主义现代化建设注入强劲动力。

梅文政表示,发展同中国的友好关系是越南外交政策的客观要求,战略选择和头等优先。越方愿同中方加强两党两国高层交往,深化各领域合作,共同推进越中命运共同体建设。

及水务部副部长法迪拉、越南副总理梅文政等外国领导人和高级官员以及东盟秘书长高金洪等将出席开幕式。

习近平主席在“上海合作组织+”会议上提出全球治理倡议,为高质量共建“一带一路”打开了新的更大的发展空间。

本次论坛由人民日报社、中共云南省委、云南省人民政府共同主办,主题为“共担媒体责任 推动文明互鉴”。来自87个国家以及国际和地区组织、165家媒体和机构的200余位外方代表与会。

东盟商务与投资峰会开幕式并致辞。

缅甸总理纽梭、老挝国家副主席本通、柬埔寨副首相兼内阁办公厅大臣翁赛维索、马来西亚副总理兼能源

出席开幕式并致辞。

与会嘉宾表示,2013年习近平主席提出共建“一带一路”重大倡议以来,共建“一带一路”取得丰硕成果。前不久,

中,既要把中国故事传播出去,也要让世界的观众听得懂中国故事。国家地理频道一直坚持做探险、环保、教育等主题的节目,通过寓教于乐的方式,让观众体会到中国对世界的关爱以及对地球、人类的承诺。

在“生态重塑:影视产业的发展与挑战”论坛上,与会嘉宾从内容生产、政策环境、技术赋能、国际传播、文化创意等方面,探讨如何在新的创作环境下共同建设全球影视文化行业新业态,如何进一步创新转型、建圈强链、协同发展,推动打造更多全球超级文化IP,为产业繁荣注入新动力。

影视评论家、中国电影评论学会理事谭飞认为,内容创作端要正视消费者心态,根据当下社会发展阶段,读懂年轻的真实需求。

完美世界高级副总裁、完美世界影视业务负责人曾映雪表示,近年来,国家从政策层面大力支持影视行业发展,目的是为了让市场回归内容为本,以观众为中心;行业要不断创新,稳扎稳打,赢得未来。

量的交易中跳出来,转向长期主义的生态运营。内容永远是王道,但内容已拓展成为IP孵化、跨媒介衍生、线下体验在内的全链条价值开发。技术不仅是工具,更是激发新业态的创新引擎,用户不仅仅是消费者,而是参与到内容生产、传播扩散,乃至品牌共建的产销一体者。”周建东说。

在“数智赋能:科技创新驱动文化新质生产力”论坛上,国内外知名学者、行业专家围绕文化新质生产力的特征,聚焦影视与科技深度融合,分享了前沿观点和经验。

美国视觉特效总监、曾获奥斯卡最佳视觉效果奖的乔尔·海尼克在发言中肯定了AI的作用,称其可以“去挑战我们以前没有挑战过的可能性”。他认为,人工智能要进一步发展,但是行业需有一个共同的目标,要向观众展示他们从未见过的内容。

电视剧《三体》导演杨磊坦言“AI

确实会大量降低原来拍摄的难度”。比如,在《三体》拍摄过程中,团队就已经用到大量的虚拟拍摄。“AI确实是很好的工具。但业内人士要理性看待AI,最终用它反哺自己的内容创作。”杨磊说。

腾讯开悟平台负责人、王者荣耀

AI应用拓展总监刘林认为,AI技术进一步发展的势头不可阻挡,未来,随着空间智能的发展,AI技术还可能带来互动式的电影体验。

在“光影解码:文化传承的全球视野与本土表达”论坛上,一批文化艺术、学术领域的创作者一起探讨了文明传承这一重大命题。

四川大学教授、考古文博学院学术院长霍巍认为,技术是骨,创意是魂,交流为桥,在文化全球化的传播中,既要保留地域特色、文化特色,同时也要实现各美其美、美美与共。

华特迪士尼(中国)国家地理品牌内容总监王雁表示,在跨文化传播过程